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Ao sexto dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte, reuniu 

em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, 

sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo 

e com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou 

por informar da actividade da Junta, no decorrer do mês de 

janeiro referindo:  

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação 

e limpeza dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede 

de sombra, estruturas….) utilizados na feira mensal; 

- Corte de relva e ervas no jardim do edifício da Junta de 

Freguesia e no jardim do Cume, incluindo a manutenção de áreas 

envolventes; 

- Apoio diário na limpeza e manutenção do Jardim de Infância 

das Fontaínhas, assim como, apoio na vigilância das crianças; 

- Remoção de tubos de queda inativos nas fachadas do edifício da 

Junta de Freguesia e posterior colocação de grelhas em inox; 

- Colocação de arrebites e vedantes no painel sandwich aplicado 

na cobertura do edifício da Junta de Freguesia (parte do salão 

Nobre); 
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- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inertes abandonados 

por desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Limpeza diária do edifício da Junta de Freguesia; 

- Apoio semanal na limpeza e manutenção do salão de Santa Luzia 

e respetivo logradouro; 

- Limpeza e manutenção semanal ao lavadouro das Fontaínhas; 

- Apoio semanal na manutenção do Complexo Desportivo das 

Gândaras e respetivas zonas envolventes (recinto); 

- Conclusão da recolocação de sinalização vertical (sinal de 

STOP) com devida proteção, no cruzamento da Rua da Escola – 

Rua 3 de Julho, e posterior pintura da base da referida 

sinalização; 

- Limpeza e remoção de sobrantes de obra/entulhos na obra em 

curso para o novo Centro de Dia da Associação Recreativa, 

Cultural e Social das Gândaras; 

- Colocação de tout venant no Brejo; 

- Colocação de autocolantes com o brasão da freguesia na 

paragem de autocarro do Olival; 

- Colocação de massa betuminosa no lugar da Ribeira para 

minimizar os sulcos existentes na via pública (locais mais 

críticos); 

- Cedência dos aquecedores a gás (cogumelos) para a realização 

do jantar de Reis, organizado pela Associação Recreativa, 

Cultural e Social das Gândaras, a realizar no salão de Santa 

Luzia. Posteriormente, foi feita a recolha do referido 

equipamento; 

- Cedência do Salão Nobre da Junta de Freguesia à empresa 

“Leitão & Cavaleiro, Lda”, para a realização de formação aos seus 

funcionários e colaboradores; 
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- Execução de poda e desbaste de ramadas de árvores no 

Complexo Desportivo das Gândaras, parque infantil das 

Fontaínhas e átrio da igreja de Santa Luzia, incluindo remoção e 

transporte de inertes para local específico; 

- Limpeza de bermas e valetas no Largo 1º de Maio, Rua 3 de 

Julho e Rua da Papanata; 

- Colocação de silicone nas juntas do fogão de lenha da sala das 

Atividades de Animação e Apoio às Famílias no Jardim de 

Infância de Fontaínhas, de modo a resolver a questão do fumo 

proveniente do fogão existente no rés-do-chão; 

- Carga, transporte e descarga do Depositrão existente no 

Jardim de Infância das Fontaínhas para a Escola Secundária da 

Lousã, devido a estar completamente lotado; 

- Limpeza da caleira situada a norte no Jardim de Infância de 

Fontaínhas; 

- Limpeza e organização do Salão Nobre para acolher a colheita 

de sangue agendada para dia 19 de janeiro. 

- Cedência e transporte de logística ao Centro de Convívio de S. 

Sebastião da Papanata, de modo a proporcionar as devidas 

condições para a realização da festa anual em Honra do Mártir S. 

Sebastião, e posterior desmontagem e retorno da logística para 

o estaleiro da Junta de Freguesia; 

- Distribuição de flyers “porta a porta”, na Rua do Olival, Rua da 

Ribeira, Rua da Igreja, Quelha da Troia, Quelha da Escola de 

Santa Luzia, Quelha da Troia, Rua de Santa Luzia, Rua da Escola, 

Rua 3 de Julho, Travessa 3 de Julho, Rua das Fontaínhas e Largo 

1º de Maio, a convocar a população para uma reunião com o 

Executivo; 
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- Reposição de contentor RSU na Rua da Igreja (em frente à 

igreja de Santa Luzia), depois de o existente ter sido alvo de 

incêndio, devido ao despejo de brasas; 

- Colocação de brasão no púlpito do Salão Nobre; 

- Organização e limpeza do estaleiro junto ao canil; 

- Limpeza e manutenção pontual (desobstrução) das manilhas da 

estrada CM1209; 

- Desobstrução de estrada florestal (atrás do vazadouro) com 

máquina retroescavadora, dado que, a mesma estava interdita 

devido à acumulação de entulhos por parte de desconhecidos; 

- Limpeza das rotundas das Fontaínhas e troço de ligação entre 

as mesmas; 

- Cedência de grelha e materiais de construção para a Rua da 

Moita, para proceder à execução do encaminhamento de águas 

pluviais em frente às habitações nº 108 e 110; 

- Limpeza das rotundas do Espinheiro; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento 

da correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara 

Municipal da Lousã a solicitar: 

- Visita dos serviços Técnicos da autarquia à Rua do Rio – Moita, 

para reanálise e estudo, a uma solução viável para o 

encaminhamento das águas pluviais. O Sr. Presidente deliberou 

autorização, no entanto, ainda aguardamos contacto por parte da 

equipa técnica. 

- Reformulação de serviços a contemplar no Contrato 

Interadministrativo – Adenda nº1; Contrato Interadministrativo 

e Auto de Transferências de Recursos. Este pedido foi 

prontamente atendido. 
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- Ponto de situação, face aos pedidos de contentores de RSU 

com maior capacidade, que estão requisitados há bastante tempo. 

Até ao momento ainda nos encontramos a aguardar uma resposta. 

- Visita dos serviços Técnicos à ponte da Ribeira, de modo a 

analisar, averiguar e estudar a estabilidade e erosão dos pilares, 

arcadas e muros, que com a passagem da depressão “Elsa” e a 

limpeza do leito do rio, ficaram mais deteriorados. O Sr. 

Presidente informou que reportou a situação exposta junto dos 

respetivos serviços. 

- Colaboração dos serviços técnicos para elaborar estudo para 

executar reforço nas margens/bermas da via pública na Rua do 

Rio, nomeadamente antes e depois da ponte. A Srª Presidente 

sugeriu a colocação de rachão cimentado, de modo a reforçar o 

suporte da via pública e criar uma ligeira margem de segurança à 

circulação pedonal e rodoviária. O Sr. Presidente da autarquia 

deu conhecimento que estes serviços iriam ser contemplados 

numa candidatura para pedido de apoios, aos danos causados pela 

passagem da depressão “Elsa”. 

- Levantamento topográfico da Viela da Amoreira – Moita, de 

modo a registar a atual e correta metragem do arruamento 

público, em virtude de ter havido cedência de terreno privado 

para o alargamento da referida via. Aguardarmos agendamento 

por parte dos serviços de topografia. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- Empresas “Gadanha Empreiteiros” e “Carlos Gil, Lda” solicitação 

de orçamento para colocação de massa betuminosa na Rua de 

Santa, Luzia, de modo a nivelar o piso e encaminhar devidamente 

as águas pluviais. Ainda não obtivemos resposta de nenhuma das 

referidas empresas. 
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- Dr. Filipe Fernandes, envio de planta topográfica da Capela e 

Bar do Cume, de modo a dar apoio aos responsáveis pela gestão 

do espaço. 

- Proprietários da Quinta do Reguengo, a solicitar documentos e 

agendamento de reunião, de modo a dar continuação da ao 

projeto para colocação de paragem de autocarro no Reguengo. 

Este assunto ainda se encontra em resolução. 

- EDP, S.A, a solicitar a mudança de um poste existente dentro 

do jardim da habitação nº 47 na Rua da Papanata, o que está a 

impossibilitar a requalificação do espaço. Ainda aguardamos 

reposta para esta situação. 

- Empresas “Pinho Puro, Lda.”, “Santos Neves & António Correia, 

Lda.”, a solicitar orçamentos para a construção da zona de lazer 

no terreno em frente à Junta de Freguesia. Aguardamos o envio 

de orçamentação. 

- Serrana Seguros, Lda., a requerer a exclusão da colaborada 

Alexandra Santos, devido a rescisão de contrato emprego 

inserção. Esta alteração originou um estorno no montante de 

148,51 € (Cento e quarenta e oito euros e cinquenta e um 

cêntimos). 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, Câmara 

Municipal da Lousã, Agrupamento de Escolas da Lousã, a 

comunicar a suspensão provisória da Biblioteca, devido à falta de 

Animador(a). 

- Empresa “Leitão & Cavaleiro, Lda”, a solicitar o pagamento da 

cedência das instalações na formação. Para efeitos enviámos o 

número de identificação bancária (NIB) da Junta de Freguesia. 

Este pagamento foi efetuado. 

- Jornal Trevim, envio de informação e documentação relativa à 

realização da sessão de Assembleia de Freguesia Extraordinária  
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que decorreu no dia 22 de janeiro. Foi dada nota, da participação 

da Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes, no XVII Congresso 

Nacional da ANAFRE, que se realizou nos dias 24 e 25 de janeiro 

em Portimão. 

- Câmara Municipal da Lousã, envio de ata de sessão de 

Assembleia de Freguesia Extraordinária 22 de janeiro, com 

respetivas deliberações sobre a Adenda nº1 e Contrato 

Interadministrativo de Delegação de Competências. 

- EDP, S.A, reporte de avarias na iluminação pública, a nível da 

Freguesia, nomeadamente: 

* Viela do Atleta, na Papanata, substituir lâmpada fundida; 

* Recinto da Junta de Freguesia, substituição de lâmpadas 

fundidas em dois candeeiros e colocação de novo candeeiro; 

* Viela da Amoreira, substituição de lâmpada fundida junto da 

habitação nº 5; 

* Rua do Espinheiro, junto à habitação nº35, substituição de 

lâmpada fundida. E pedido de vistoria ao lugar do Espinheiro, 

devido à existência de várias lâmpadas apagadas. 

* Rua da Moita, substituição de lâmpada fundida junto à 

habitação nº 52. 

Após reporte de avarias, a EDP, tem feito intervenções no prazo 

estimado de uma semana, salvo condições e/ou fatores adversos. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Serviço de Sangue e Medicina Transfuncional de Coimbra, 

solicitou a cedência das instalações das Junta de Freguesia para 

realizar mais uma colheita de Sangue. Foi remetido ofício a 

comunicar a cedência de  
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instalações e apoio na divulgação da campanha solidária de 

colheita de sangue. 

- EDP Comercial, remeteu e-mail a informar da atualização dos 

preços da eletricidade. 

- A CEARTE deu conhecimento de várias formações que estão 

para iniciar, nomeadamente Marketing Digital, Inglês (iniciação). 

- Jornal Trevim, solicitou informação sobre o cantar os Reis, ou 

seja, se na nossa Freguesias havia alguma atividade planeada para 

essas comemorações. Foi remetido ofício, a comunicar que as 

crianças do Jardim de Infância das Fontaínhas iriam cantar os 

Reis na feira mensal (FEIRAGRI). Mais informamos, que a 

Associação Recreativa, Cultural e Social das Gândaras também 

tinha essa tradição, tendo sido facultado o contacto para 

obterem mais detalhes. 

- A empresa “Leitão & Cavaleiro, Lda”, solicitou o aluguer do 

Salão Nobre para os dias 13 e 14 de janeiro, de modo a dar 

formação aos seus trabalhadores, na área de segurança na 

utilização de equipamentos. Foi deliberado pelo Executivo 

parecer favorável, sendo cobrado o montante de 100 € (Cem 

euros) pelo aluguer do espaço. 

- ARCSG (Associação Recreativa, Cultural e Social das 

Gândaras), enviou convite para comparecer no seu jantar de Reis, 

agendado para dia 11 de janeiro pelas 20 horas, no salão de Santa 

Luzia. Esteve presente, a Sr.ª Presidente Sandra Fernandes. 

- ARCSG (Associação Recreativa, Cultural e Social das 

Gândaras), requereu apoio logístico para a realização do jantar 

do dia de Reis, nomeadamente a cedência de aquecedores 

(cogumelos). O Executivo deliberou parecer favorável na 

cedência do equipamento, tendo o mesmo sido disponibilizado 

para a data pretensa. 
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- O Agrupamento de Escolas da Lousã, solicitou a nossa 

colaboração para efetuar o transporte do Depositrão e respetivo 

conteúdo (resíduos de equipamentos elétricos e eletrónicos) do 

Jardim de Infância das Fontainhas para a Escola Secundária. O 

Executivo deliberou parecer favorável. 

- O Topógrafo da autarquia da Lousã, remeteu o levantamento 

topográfico da Capela e Bar do Cume, realizado em 2010. 

- O NIRP (Núcleo de Informações e Relações Públicas) da 

Delegação de Agricultura e Pescas do Centro enviou e-mail 

informativo para identificação dos prejuízos agrícolas ocorridos 

pela passagem das depressões “Elsa” e “Fabien”. 

- A Presidente do Observatório Português de Canábis Medicinal, 

Carla Dias, mãe da pequena Isa, que sofreu uma síndrome rara 

chamada FIRES, solicitou a cedência de espaço para a 

apresentação do livro “Isa, cada sorriso uma conquista”. Depois 

de analisado o pedido, foi deliberado parecer favorável, tendo 

ficado a apresentação agendada para dia 2 de fevereiro, no Salão 

Nobre da Junta de Freguesia. 

- A Secretária-geral do Ministério da Administração Interna 

(SGMAI), enviou ofício a solicitar a confirmação da inscrição no 

recenseamento eleitoral, de duas eleitoras com mais de 105 anos. 

Após análise ao documento recebido, foi comunicado que uma das 

eleitoras é recenseada na nossa Freguesia, no entanto a outra 

não se encontra recenseada na nossa Freguesia. 

- A Delegação Regional do Centro do Instituto de Emprego e 

Formação Profissional (IEFP) enviou o plano de ações de 

formação previstas para os próximos 60 dias. 

- A Sociedade Filarmónica Lousanense enviou informação relativa 

à nova morada da sede. 
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- O Gabinete Técnico Florestal, no seguimento da reunião 

realizada da Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra 

Incêndios, enviou a documentação relativa ao projeto LIFE, a 

realizar em parceria com a CIM-RC. 

- A Autoridade Nacional de Emergência e Proteção Civil enviou 

informação sobre a implementação do Programa “Aldeia Segura, 

Pessoas Seguras”. 

- A empresa “Fresoft, Lda.”, remeteu proposta para aquisição de 

Freweb e respetivo contrato de assistência mensal, pelo 

montante de 600,00 € (Seiscentos euros), incluindo a criação de 

conteúdos e site. Esta proposta ainda está em análise. 

- A Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior 

(APIN), remeteu ofício a informar da sua criação e quais os 

municípios envolvidos no processo, assim como, os seus serviços e 

tarifários a aplicar para o ano de 2020. 

- DUECEIRA, enviou a 15º Edição do seu Boletim Informativo. 

- As 7Maravilhas, enviaram convite para a apresentação do tema 

em votação em 2020, no dia 12 de fevereiro pelas 11h, no Museu 

de Arte Popular em Lisboa. 

- Direção Geral das Autarquias Locais (DGAL), enviou informação 

sobre a entrada em Produção do SISAL. 

-ANAFRE-Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações: 

* Congresso Nacional da ANAFRE em Portimão, nos dias 24 e 25 

de janeiro, inscrições; 

* Lista de Moções que foram apresentadas no XVII Congresso 

Nacional; 

* Abertura das Candidaturas das 7 Maravilhas da Cultura 

Popular, até ao dia 1 de março de 2020.  
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- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões 

e/ou eventos, assim como, outros assuntos considerados de 

extrema importância: 

* Reunião com o Sr. Presidente da Câmara, no dia 10 de janeiro 

pelas 16h30. Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente, 

Sandra Fernandes. 

* Reunião da Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra 

Incêndios, agendada para dia 27 de janeiro. Nesta reunião 

esteve presente a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes. 

* Escalas de cedência de máquinas (Bobcat e Retroescadavora) e 

carrinha para o ano de 2020; 

* Ofício da Associação Nacional de Municípios Portugueses, a 

informar da realização do recenseamento agrícola em 2020. 

* Ofício a informar da Alteração Contratual dos Serviços de 

Abastecimento de Água, Drenagem de Águas Residuais e Recolha 

de Resíduos Sólidos Urbanos. 

* Convite para o “Sábado Cultural”, agendado para dia 25 de 

janeiro, na Biblioteca Municipal Comendador Montenegro; 

* Convite para a inauguração da Ponte do Boque, agendada para 

dia 9 de fevereiro pelas 15h30. Neste evento, não esteve 

presente nenhum membro do Executivo. 

- O Município da Lousã requereu, a nossa colaboração na 

divulgação e afixação de vários editais e avisos. Todos os avisos e 

editais recebidos foram afixados na secretaria da Junta de 

Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha conhecimento 

dos mesmos. 

 

 Quanto ao Ponto Três, o Tesoureiro informou que o mês de 

janeiro iniciou com um saldo positivo no montante de € 24.942,35  



 

12 

 

 
(Vinte e quatro mil, novecentos e quarenta e dois euros e trinta e 

cinco cêntimos), o qual provém do mês de dezembro. 

Informou que a receita mensal foi de € 7.769,36 (Sete mil, 

setecentos e sessenta e nove euros e trinta e seis cêntimos) 

provenientes de, impostos municipais, protocolos, Fundo de 

Financiamento de Freguesias, atestados e licenças de ruído. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 

3.132,09 (Três mil, cento e trinta e dois euros e nove cêntimos), 

transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no 

montante de € 29.579,62 (Vinte e nove mil, quinhentos e setenta 

e nove euros e sessenta e dois cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por 

encerrada a reunião eram vinte e uma horas tendo-se lavrado a 

presente acta, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


